
TD – Term nsi     RECURSIVITE  

Exercice 1 :  

On définit la suite de nombre suivante :  12    14    18    26    42    74    …. 

Le premier de ces nombres est donc 𝑢1 = 12 . Le nombre suivant s’obtient en multipliant le précédent par 2 et en 

soustrayant 10. Ainsi pour le 2nd terme de cette suite, on a  12x2 – 10 = 14 et donc 𝑢2 = 14   . Pour le 3ième, on a : 

14x2 – 10 = 18 . 

1 – Calculer le nombre qui suit le 6ième terme égal à 𝑢6 = 74 : 

2- Le code ci-dessous est incomplet. La fonction iter() permet de calculer et retourner le nième terme en utilisant 

une méthode itérative. La fonction rec() fait la même chose avec une méthode récursive. Compléter ce code : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3- Donner le contenu des différentes variables lorsque ce code est exécuté : sous forme de tableau pour les variables 

de la fonction iter() , sous forme de diagramme pour la fonction rec() : 
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Valeur retournée :  
 
 
 

 

rec(4) 

   rec(3) x 2 – 10 

= 18 x 2 – 10 = 26 

 

    

 

    

Valeur retournée : 26 



Exercice 2 :  

Ecrire le script d’une fonction d’une fonction prenant en argument un entier 𝑛 et retournant la somme 𝑆 des entiers 

inférieurs ou égaux à 𝑛 :   𝑆 = 1 + 2 + 3 + 4 + ⋯ . +𝑛 . Donner une version itérative de cette fonction et une autre 

version récursive. 

 

Exercice 3 :  

Ecrire le script d’une fonction d’une fonction prenant en argument un entier 𝑛 et retournant la somme 𝑆 suivante : 

𝑆𝑛 =
1

20 +
1

21 +
1

22 +
1

23 +
1

24 + ⋯ . +
1

2𝑛  . Donner une version itérative de cette fonction et une autre version 

récursive. 

 


